

# 淮北日报

HuaiBei Daily

2022年7月4日 星期一  
农历壬寅年六月初六  
总第11526期 今日8版



中共淮北市委主管主办  
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009  
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 丁京 邮箱: zhbbrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

## 覃卫国在市疫情防控应急综合指挥部会议上强调

# 从严从细做好“外防输入”“内防反弹”各项工作 持续构筑疫情防控坚实屏障

首席记者 王守明

本报讯 7月2日下午,市委书记、市长、市疫情防控指挥部指挥长覃卫国主持召开市疫情防控应急综合指挥部会议,分析研判当前疫情防控形势,安排部署下一步防控工作重点任务。市领导操隆山、汪继宏、姜颖、章银发、高维民、梁龙义参加会议。

覃卫国在讲话中指出,经过各级各部门和全市人民的共同努力,我市本轮疫情防控工作取得阶段性成效。

但是,市内隐匿风险并未完全消除,周边地区疫情未得到有效控制,我市“外防输入、内防反弹”压力依然很大,防控形势非常严峻。全市各级各部门要坚决克服松懈麻痹思想,充分认识疫情防控任务的复杂性和艰巨性,坚持问题导向,及时补短板堵漏洞,持续构筑疫情防控坚实屏障,坚决守护人民群众生命安全和身体健康。

覃卫国强调,要严格落实“外防输入”各项措施。紧紧守牢“外防输入”各个关口,确保不留盲区、不漏一车一

人;进一步优化信息化系统功能,提高疫情监测灵敏度和疫情应对精准度,确保早发现、快处置。要扎实做好“内防反弹”各项工作。重点风险人群一定要落实最严措施,规范管理,坚决杜绝脱管、漏管和感染传播情况发生;全媒体宣传、全体动员、精心组织,认真开展第四轮区域全员核酸检测,巩固社会面“动态清零”成果;优化采样点设置,提供便利服务,做到重点人群“应检尽检”,坚持以人为本,用心用力用情做好隔离人员后勤服务保障工

作,争取群众的理解支持和配合,坚决打赢疫情防控“人民战争”。要加强督导检查。聚焦重点领域和关键环节,每天督查工作清单落实情况,对发现问题进行清单化、闭环式管理,确保整改全面、到位、彻底,努力以最小的代价实现最大的防控效果,全力保障经济社会平稳健康发展。

会议听取了全市疫情防控形势、县区及重点工作组疫情防控工作开展情况汇报,与会市领导就抓好分管领域疫情防控工作提出具体要求。

## 方宗泽到杜集区督导调研疫情防控工作

记者 王晨

本报讯 7月3日上午,市人大常委会主任方宗泽率队到杜集区督导调研疫情防控工作。市委常委、杜集区委书记姜颖,市人大常委会秘书长赵德荣参加督导调研活动。

梧桐村位于杜集区石台镇与萧县永增镇的交界处。方宗泽以“四不两

直”方式,随机察看梧桐村卡口交通管控、值班值守等工作开展情况。方宗泽叮嘱值守人员,在做好防暑降温和个人防护的同时,要科学精准、合理有效做好疫情防控工作,及时补短板堵漏洞,持续构筑疫情防控坚实屏障。

在S202纵楼卡点,司乘人员在工作人员引导下有序进行扫码查验。在详细了解卡口设置、人员配备、后

勤保障等情况后,方宗泽强调,交通出入口是“外防输入”的第一道防线,必须严防死守、细化职责,落地落实“外防输入”各项措施,充分利用信息化手段,提高疫情监测灵敏度和疫情应对精准度,确保早发现、快处置。

方宗泽一行还深入吾悦广场,了解常态化疫情防控措施落实和商超物资供应情况,要求企业负责人时刻

紧绷疫情防控弦,切实加强人员密集场所的安全监督和管理,为群众营造安全放心有序的购物环境。有关部门要强化生活必需品市场监测,加大监督检查力度,全力做好生活物资供应保障工作。

市人大常委会办公室负责同志,市委组织部、市交通局、市商务局、市卫健委有关负责同志参加上述活动。

## 钱界殊到烈山区督导调研疫情防控工作

首席记者 肖干

本报讯 7月3日上午,市政协主席、市政协党组书记钱界殊率队到烈山区督导调研疫情防控工作。市政协秘书长张红玉陪同。

钱界殊一行先后来到烈山区古饶镇太山村、淮南北高速出入口、杨庄街道望阳小吃街,实地了解交通管控、“五

小行业”等疫情防控工作开展情况。

每到一处,钱界殊都与相关负责人、工作人员、志愿者等亲切交流,仔细叮嘱大家加强自身防护,做好身心调节,落实轮班制度。鼓励大家保持良好的身体和精神状态,牢牢守住“外防输入”各个关口,持续构筑疫情防控坚实屏障,切实有效守护人民群众生命安全和身体健康。

钱界殊指出,要在市委的坚强领导下,进一步提升思想认识,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,以“时时放心不下”的责任感,落细落实各项防疫措施,加大重点场所、重点人群防控力度,坚决守住进出关口,彻底消除疫情传播风险。要坚持以人为本,强化部门协作配合,扎实开展督查考核,进一步提升防控

工作的科学性、精准性、针对性,对一线防疫人员予以更多更好关心关爱和保障支持,坚决打赢疫情防控“人民战争”,全力保障经济社会平稳健康发展。

市政府相关副秘书长,市委督查考核办、市交通局、市卫健委、市市场监管局负责同志,烈山区负责同志等参加活动。

## 操隆山到相山区 督导调研疫情防控工作

记者 俞晓萌

本报讯 7月3日上午,市委副书记操隆山深入相山区部分卡点、集中隔离点、商超等地,督导调研疫情防控工作。他强调,要充分认识当前疫情防控形势的严峻性,始终绷紧疫情防控工作安全弦,进一步压实责任,严格落实各项疫情防控措施,坚决守护人民群众生命健康安全。

操隆山先后来到渠沟镇小集村周神庄与萧县祖楼镇接壤处,张集卡点,实地察看车辆人员“两码”查验、核酸检测等交通管控举措落实及卡点工作人员值班轮岗等情况,向坚守在疫情防控第一线的工作人员表示感谢。他强调,要强化值守、仔细排查,发现异常情况第一时间采取果断隔离措施,减少交叉感染风险。要切实做好一线工作人员

安全防护及防暑降温等服务保障工作,确保他们的人身安全和健康。

“隔离点有多少张床位?”“每个房间有没有配备基本生活用品?”……在相山区健康驿站,操隆山走进监控室,与工作人员深入交流,听取疫情防控工作情况的汇报。他指出,集中隔离点是重点管控的风险点,要严格按照标准规范操作,建立完善工作机制,强化生活、应急物资保障。同时,密切关注隔离人员身心状况,做好心理疏导。

操隆山还来到古城路大润发超市,查阅疫情防控工作台账,随机抽查工作人员核酸检测每周2检落实情况,督导商家履行好社会责任,做好经营场所内清洁、消毒、通风及顾客体温监测工作。

市委有关副秘书长,市纪委监委、市直相关单位负责同志参加调研。

## 周杨入选“安徽好人”

首席记者 肖干

本报讯 近日,经公众推荐、专家评审和社会公示,淮北矿业集团邹庄煤矿职工周杨入选2022年一季度“安徽好人”。

让革命烈士与家乡亲人重新“相聚”,既是对英雄的致敬和缅怀,也是对亲属的帮助和慰藉。2013年7月,淮海战役双堆集烈士陵园改建,把分散掩埋在附近的3000余具烈士遗骨迁移到陵园中。全程参与鉴定

和整理烈士遗物工作的志愿者周杨发现,由于当年战况紧急、记录不完备等原因,一些烈士的身份无从考证,时间越久远,烈士的信息越模糊,他们的直系亲属也会越来越少。从网上搜寻求助信息,主动与烈士家属联系,梳理比对现有资料,考证烈士牺牲时间及安葬位置,到各处烈士陵园实地核实……从那时起,周杨踏上为烈士寻亲之路,并帮助40余名烈士魂归故里。

下转第3版

## 建设美丽乡村 点亮美好生活

6月30日,从空中俯瞰杜集区高岳街道办事处双楼村,林木葱郁,一座座规划整齐靓丽的房屋,构成一幅美丽的田园画面。

高岳街道办事处双楼村主打蔬菜合作社,现有社员362户,固定资产近2000万元,以生产优质无公害番茄、西瓜为主。近年来,双楼村依托合作社,大力发展“乡村旅游+生态农业”,引导加工业与休闲、旅游、文化等产业深度融合,推进农业变景区、田园变公园、劳动变运动、农产品变客房,有力推动集体经济发展和村民增收致富。

摄影 记者 梅月

## 办好民生实事 共筑美好生活 ——我市高质量开展文明创建工作综述

首席记者 肖干 通讯员 焦洋

文明城市人民建,建好城市为人民。

近年来,我市以社会主义核心价值观为引领,坚持人民至上、共建共享,将文明创建工作向纵深推进。特别是今年以来,全市以创建全国文明城市为抓手,推进实施“10+5”专项整治提升行动,突出创建惠民导向,以更高标准更严责任更实作风更高效率,聚焦一条马路、一根线缆、一个小区等一桩

桩、一件件人民群众牵肠挂肚的民生实事、天天有感的关键小事,把创建工作做到群众家门口、心坎上,推动形成各地各部门比学赶超共建精神文明、人民群众见贤思齐提升道德水准、全社会上崇德向善的全域创建生动局面。

聚民心 高位推动文明创建

创建文明城市活动是精神文明建设龙头工程,是提升城市治理能力和治理水平、市民文明素质和城市文明程度的重要途径。

长期以来,我市始终高度重视文明创建工作,成功实现全国文明城市“两连冠”。在此基础上,今年以来,我市坚持创建为民利民惠民,将全心全意为人民服务的根本宗旨,转化为坚持不懈的更多更大实际行动,以“10+5”专项整治提升行动为有力抓手,持续深化群众性精神文明创建活动,不断提升文明创建工作质量水平,全力争创崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的全国文明城市,更好满足人民群众对美好生活的向往。

坚持高位推进,形成强大合力。

市委、市政府主要负责同志等市文明委领导率先垂范,常态带队开展“行走淮北”督查活动,对督查中发现的问题现场交办,并第一时间列出问题清单,责任到人,逐一落实,确保热点难点问题得到有效解决。市文明办牵头制定全国文明城市考核评价办法,每月组织对县区和主创部门进行全面考核,班子成员分工包保、压实责任,市文明创建督查中心人员全部下沉一线开展日常督查,问题整改率达到92%以上。

下转第3版

## 导读

“城市森林”绘就高质量转型发展底色

2版

我市全面实施职工医保“门诊共济”

5版

十部门联手管控校外培训广告

5版